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ANALYSE QUANTITATIVE 
DES RESULTATS 

A la question « Comment avez-vous découvert le 

TGP? », un tiers des participants répondent l'avoir 

connu par leurs proches. C'est donc en premier temps, 

par leurs proches que les spectateur-ice•s ont 

connaissance du TGP. Ce résultat est, en effet, observé 

dans l'enquête de 2023 (30 %), comme dans celle de 

2024 (33 %). En prenant en compte la marge d'erreur de 

4,6 % en 2024 et 3,2 % en 2023, on peut en conclure que 

les résultats entre les deux années sont relativement 

similaires et que la part du public qui connaît le théâtre 

par des proches se situe autour de 30 %. 

Dans un second temps, le public a découvert le TGP via 

le cadre scolaire et universitaire. Là encore, en prenant 

en compte les marges d'erreur de 4,3 % (2024) et 3 % 

(2023), 25 à 30 % des participant•e•s à l'enquête ont 

découvert le TGP dans le cadre scolaire ou universitaire. 

C'est-à-dire qu'un quart à un tiers du public a découvert 

le TGP dans un cadre scolaire ou universitaire: 26 % des 

interrogé•e•s en 2024 et 29% en 2023. 

Dans un troisième temps, c'est par eux-elles-mêmes que les 

spectateu-rice-s (21 %) ont découvert le TGP. Les résultats de 2023 et 

2024 sont identiques sur cette entrée, deux années consécutives un 

cinquième des spectateur-ice-s ont connu le TGP par eux-elles-

memes. 

Pour synthétiser, les résultats des années 2023 et 2024 concernant 

la manière dont le public a eu connaissance du TGP sont similaires. 

Une personne sur trois l'a connu par un proche, une personne sur 

trois ou sur quatre s'y est rendue dans le cadre scolaire et 

universitaire, et une personne sur cinq a découvert ce théâtre par 

lui-même. De façon marginale, certains spectateur-ices ont 

découvert le TGP par internet, par la presse, par des brochures, par 

les ateliers du TGP ou encore dans le cadre d'activités associatives. 



PISTE D'INTERPRÉTATION 

Ces chiffres illustrent l'importance du bouche-à-oreille 

dans la diffusion des informations du TGP. 

Les spectateurs recommandent les spectacles qu'ils ont 

vus à leur entourage, ce qui signifie indirectement leur 

satisfaction. Cela montre également que la qualité des 

spectacles donne envie au public de les recommander 

aux personnes autour d'eux. 

L'importance de l'école et de l'université dans la 

présence des spectateur-ice•s au TGP n'est pas anodine. 

En effet, le théâtre intègre pleinement dans son projet 

global l'éducation artistique et culturelle, notamment à 

travers de nombreux partenariats avec des structures 

scolaires et universitaires. Beaucoup de sorties sont 

organisées et de projets d'action culturelle. Ces chiffres 

montrent que cette stratégie fonctionne : presque 30 % 

du public connaît le TGP via son éducation. C'est un 

enjeu majeur d'accessibilité de la culture aujourd'hui. 

Ce chiffre entre aussi en adéquation avec la volonté du 

TGP d'être ouvert à la jeunesse et aux enjeux de son 

temps. 

La part de la connaissance du TGP par soi-même pourrait indiquer 

qu'une part du public fait partie d'une tranche de la population qui a 

l'habitude de se rendre dans des lieux culturels et au théâtre et 

cherche à connaître de nouveaux spectacles et de nouveaux lieux de 

représentation. 

En revanche, très peu de personnes annoncent connaître le TGP par 

ses communications print (affiches, brochures, flyers) et digitales 

(internet). Cela pourrait indiquer que la communication du TGP 

n'est pas suffisamment efficace ou trop ciblée sur un public 

d'habitués. En effet, la communication du TGP ne touche pas, ou peu 

de gens qui ne connaissent pas encore le TGP, mais informe plutôt 

les gens qui le connaissent déjà. 
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ANALYSE QUANTITATIVE 
DES RÉSULTATS 

Comme pour la question précédente, on constate des 

similitudes dans la répartition des réponses données en 

2023 et 2024. 

Dans les échantillons de 2023 et de 2024, on constate 

que la majeure partie des personnes interrogées sont 

venues avec des ami•e•s : 27 % en 2024 et 32 % en 2023. 

Ou bien, sont venues en couple puisque c'est le cas pour 

19 % des spectateur-ice•s interrogé•e•s en 2024, et pour 

18 % en 2023. Enfin, une autre part du public est venue 

non accompagnée. Cela concernait 17 % des 

spectateur-ice•s en 2024, et 16 % en 2023. 

On note cependant de légers écarts entre 2023 et 2024 

concernant d'une part la venue en famille avec 21 % de 

personnes venues en famille en 2024 contre 13 % en 

2023 ce qui représente 8 points d'écart. Et d'autre part 

concernant la venue avec un groupe étudiant avec 16 % 

de personnes venues avec un groupe étudiant en 2024 

contre 21 % en 2023 avec ici 5 points d'écart. Ces écarts 

sont à relativiser au regard des marges d'erreur. 

D'un côté 4, points en 2024 et 2,3 points en 2023 pour la venue en 

famille. Par ailleurs, 3.6 points en 2024 et 2.8 points en 2023 pour les 

groupes étudiants. Cela constitue néanmoins toujours un léger 

écart, mais peu significatif. 

De façon moins marquante, 6 % (2024) à 5 % (2023) du public est 

venu avec des collègues et 2 % (2024) à 3 % (2023) est venu avec un 

groupe associatif. 

En synthèse, on constate que la majeure partie des personnes 

viennent accompagnées au théâtre que ce soit avec des ami•e•s pour 

une personne sur trois, en couple ou avec un groupe étudiant ou en 

famille pour une personne sur 5. Néanmoins, une personne sur cinq 

se rend également au théâtre seul-e. 



PISTE D'INTERPRETATION 

Cette enquête montre une norme de venue pour un 

spectacle qui est généralement de venir entre ami•e•s, 

en famille, en couple ou avec des étudiants ou des 

collègues. Le théâtre est un lieu historiquement de 

sociabilité, où l'on se rencontre et où l'on sort comme 

on peut sortir au restaurant ou au cinéma. 

La présence des groupes étudiants est due, comme 

expliqué dans la question 10, à l'investissement du TGP 

dans l'éducation artistique et culturelle des groupes 

scolaires et universitaires. D'autant plus que notre 

groupe d'étudiants a participé systématiquement au 

sondage ce qui a pu biaiser les résultats et créer une 

surreprésentation des fréquentations dites jeunes. 

Enfin, une part non négligeable du public se rend au 

théâtre seul. Ceci peut s'expliquer par un goût pour le 

spectacle vivant, le fait d'être retraité•e et veuf ou veuve, 

le fait de travailler soi-même en tant qu'acteur-ice et de 

se rendre à des représentations, etc. 
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ANALYSE QUANTITATIVE 
1# 

DES RESULTATS 

On constate qu'en 2023, la part des personnes venues 

sans enfants est plus importante qu'en 2024. Il y a en 

effet 9 points d'écart entre ces deux années. Ainsi, 9 

personnes sur 10 venaient sans enfants en 2023 contre 

8 personnes sur 10 en 2024. 

Quoi qu'il en soit, la part des personnes venant avec 

enfants au théâtre reste marginale, cela concerne 1 à 2 

personnes sur 10. 

1# 

PISTE D'INTERPRETATION 

Une majorité de personnes étant venues sans enfants, 

on peut penser que le théâtre est moins fréquenté par 

les familles, mais on peut également supposer que les 

spectateur-ice-s privilégient les soirées sans enfants 

pour une sortie au théâtre. 

Par ailleurs, les réponses à la question précédente 

indiquaient qu'en 2024 21 % des personnes venaient 

en famille contre 16 % en 2023. 

Logiquement, plus de personnes sont venues avec des enfants en 

2024. La part des personnes venant sans enfants reste majoritaire. 

Par conséquent, on peut en déduire que les personnes qui disent 

venir en famille sont probablement déjà adultes, c'est-à-dire par 

exemple des parents venant avec leurs enfants âgés de plus de 18 

ans, ou bien de parents venant avec leurs propres parents. 

Enfin, on peut expliquer la faible part des familles avec enfants dans 

cette enquête par le fait qu'elle ait été réalisée à l'occasion de 

spectacles qui n'étaient pas destinés au jeune public. 

Les résultats auraient pu être différents si l'on s'était intéressé aux 

représentations spécifiquement adressées au jeune public que 

propose le TGP. 





ANALYSE QUANTITATIVE 
DES RÉSULTATS 

Sur cette question, on remarque encore une fois que les 

proportions restent stables d'une année sur l'autre. 

La majeure partie des personnes qui se rendent au TGP, 

45 % en 2024 et 40 % en 2023, vivent en couple. 

Une autre part importante des spectateur-ice•s du TGP 

annonce vivre seul-e. Cela concerne 34 % du public 

interrogé en 2024 et 35% en 2023. 

Seuls 10 % (2023) à 13 % (2024) des personnes 

interrogées vivent en colocation. On observe une légère 

hausse du nombre de couples entre 2023 et 2024 (+5 

points). Et une baisse de 6 points du nombre de 

personnes ne vivant ni en couple, ni en colocation, ni 

seules, ce qui regroupe essentiellement des familles. 

PISTE D'INTERPRÉTATION 

Les indications sur le lieu de vie et ses habitant•e•s peuvent 

retrancher les informations en lien avec les âges des 

spectateur-ice-s. On imagine que les personnes vivant en couple sont 

majoritairement autour de la trentaine et les personnes en 

colocation majoritairement dans la vingtaine. 

On peut en déduire que le public du TGP reste à peu près le même. 

C'est-à-dire des personnes ayant déjà une vie assez stable, mais pas 

encore d'enfants ou des retraité•e•s. Ce public est fidèle à son 

théâtre. Cependant, on trouve aussi que des générations nouvelles 

de spectateur-ice-s viennent se greffer au public d'habitué•e•s. 

En conclusion, le public, lorsqu'il découvre le TGP, est séduit et 

décide de continuer à venir voir des programmations culturelles au 

TGP. Tandis qu'un public plus jeune et non-initié d'étudiant•e•s 

découvre le TGP et s'y rend aussi. 


















